

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUȚINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

În articolul de față al ziarului de ieri ne-am ocupat de sarcinile ale Partidului Unic Muncitoresc cuprinse în platforma proaspăt elaborată, astăzi ne ocupăm de ideologia și principiile organizatorice ale acestui partid.

Platforma viitorului partid, publicată în extenso în presa din întreaga țară, este aceea care face lumină și în direcție atunci când spune: Partidul Unic Muncitoresc este detașat de frunte al clasei muncitoare și al tuturor celor ce muncesc din România.

Programa Partidului Unic Muncitoresc trebuie să fie ideologia de clasă a muncitorilor: marxismul — leninismul. Partidul Unic Muncitoresc își va realiza întreaga sa activitate pe învățămintele dascălilor ai proletariatului: Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Deci că în cadrele Partidului Muncitoresc își vor găsi locul organizatorii de tot felul din țara noastră: muncitorii din fabrici, din uzine și din mine, continuând tradiția intelectuală de toate categoriile care au ca bază existenței lor, muncii depuși cu brațul sau cu mintea, în vreaș domeniul de activitate socială, precum și condițiile existenței dezvoltate și întărite de Partidul Unic Muncitoresc.

Întreaga activitate a Partidului Unic Muncitoresc va fi luată pentru mai binele oame-nimii, va fi călăuzită de o înaltă ideologie de clasă. Concesiunile pricinuite clasei sociale sau partide politice nu va face. Va combate cu intranșabilitate revoluționară pe toți dușmanii muncitorilor, ca și pe agenții lor în cadrul proletariatului. Ori, cum știm că zdrobirea a populației țării, este forțată din masele muncitorilor, muncitori în fața muncitorilor ne ogoare, Partidul Muncitoresc prin componența și activitatea sa, va exprima interesele ale acestor muncitori și va apăra de o sinceră dragoste de popor. El va fi un dușman al sovietismului sub orice formă și va lupta viguros pentru prietenia și înfrățirea între po-

Partidul Unic Muncitoresc va fi desprins pe baza principiului centralismului democratic, cerând înseamnă că de conducere dela comitetul și până la comitetele organiza-tionale de întreprindere vor fi alese în mod democratic sau adunări gene-rale. St. I. S.

(Continuare în pag. 5)

Nu intenționăm să distrugem comerțul - Însă vrem comerț cinstit

- a declarat d. subinspector general dr. Precup Ioan la consfătuirea dela USIC - Comercianții trebuie să lupte în propriul lor interes contra supraprețurilor - Noul spirit inaugurat la Ministerul de finanțe va fi în sprijinul acelora care lucrează cinstit -

Probleme de o actualitate arzătoare au fost dezbătute Sâmbătă după amiaza la adunarea convocată de USIC în sala mare a Primăriei. Adunarea a fost convocată cu prezența d-lor: primar Pălincaș Ioan, dr. Precup Ioan șeful Serviciului județean de control economic și Covaci Pavel, secretarul general al Camerei de industrie și comerț.

În general, au fost discutate problemele prețurilor, a supraprețurilor, impozitelor și aprovizionării. Adunarea a fost deschisă de d. Ghișă Octavian, care a scos în evidență că în epoca aceasta de mari prețuri, în situația de după război, trebuie să aducem cu toții sacrificii și printre acestea trebuie să figureze și comercianții.

Cu ocazia lansării reformei monetare ne-am luat angajamentul să nu mai luăm suprapreț. Cu toate acestea, în ultimul timp, unii dintre noi au început să cumpere și să vândă cu suprapreț. Situației acestora trebuie să i se pună capăt.

Vorbind despre doleanțele comercianților în legătură cu impozitele d. Ghișă Octavian a exprimat convingerea că în urma schimbării titularului dela Ministerul Finanelor, situația se va îmbunătăți în mod simțitor, atât așezărilor cât și încașărilor impozitelor urmând să fie făcute pe baze mai drepte.

D. secretar Marton a făcut un scurt raport de activitate, arătând că USIC-ul a cerut atât în interesul consumatorilor, cât și al comercianților, acordarea unor noi mandate pentru vânzări de articole raționalizate. Totodată, a anunțat că

Federația USIC-ului a înținat Ministerului de finanțe un memoriu cu privire la scăderea coeficienților de rentabilitate, la reactualizarea impozitelor, la plata impozitului special de 10 la suta asupra stocurilor și ca privire la verificările de fond. Imediat ce se vor rezolva aceste probleme, USIC-ul le va comunica membrilor săi.

D. Lanyi Gheorghe, secretar general al organizației, a făcut un amplu expozit despre calcularea prețurilor, zămbănd că instrucțiunile detaliate ale Ministerului Industriei și comerțului cu privire la această problemă se pot cere dela secretariatul USIC-ului.

D. juriscult dr. Szamek Ladislau a dat lămuriri prețioase cu privire la unele probleme fiscale, arătând că rezistențele impozitelor pe exercițiul curent se pot plăti în două rate. Una momentan, iar cealaltă la 1 Decembrie. Chiar dacă plata s-ar face până la 31 Decembrie, fiscalul nu poate încasa majorării.

În Monitorul Oficial din 27 Octombrie a apărut o decizie conform căreia se degreveză cotele de impuneri la comercianții mici, stabilindu-se cote progresive la cei mari. Administrația financiară nu vrea să aplice aceste cote în cursul acestui an financiar, însă USIC-ul va susține prin memoriu aplica-

Industriașii cari cer suprapreț și acei cari se aprovizionează peste necesități să fie demascați și sancționați

A luat apoi cuvântul d. primar Pălincaș Ioan, care a scos în evidență importanța reformelor proiectate de Ministerul Finanelor. Printre acestea a amintit în primul rând crearea unui corp de funcționari fiscali cinstiți, propriu pentru o așezare și percepere justă a impozitelor. La fel se vor simplifica formalitățile cu așezarea și controlul impozitelor.

Sistemul complicat de până acum - a spus d. primar - nu era în favoarea Statului, ci a d-lor controlori.

care lor chiar în acest an, așa cum prevede legea.

În ceea ce privește taxele sanitare, acestea nu pot să fie mai mari decât 10 la sută din valoarea locativă a magazinului.

USIC-ul a pregătit nu de mult un memoriu, cerând scăderea coeficienților de rentabilitate, avându-se în vedere că odată ce lansarea reformei monetare procentul legal de beneficiu al comercianților a fost scăzut.

Memoriul a cuprins și unele sugestii cu privire la reforma fiscală. În situația de azi nu mai este necesar ca memoriul să fie înaintat Ministerului, pentru că, prin venirea dlui Vasile Luca în fruntea Ministerului de finanțe avem garanția că în scurt timp va fi elaborată reforma fiscală, noul sistem venind în sprijinul acelora care lucrează în mod cinstit.

Prin degrevarea impozitelor indirecte vor avea de câștigat și comercianții, având astfel un dezer mai mic. În ceea ce privește situația actuală, impozitele trecute plătite pentru că numai astfel putem avea un buget echilibrat, apărând totodată reforma monetară. Avem însă satisfacția că pe viitor, prin reforma fiscală și prin reorganizarea aparatului fiscal, vom avea un sistem fiscal mai drept și mai simplu.

D. primar Pălincaș a amintit apoi spiritul intronat de d. ministru Vasile Luca la ministerul finanțelor: delegația meseriașilor a obținut ceea ce prima simțificare și anume că meseriașii în viitor vor trebui să aibă un singur registru.

În încheiere d. primar Pălincaș a arătat că în interesul susținerii reformei monetare și în interesul lor propriu, comercianții au datorat să demaște pe toți acei mari industriași cari cer dela ei supraprețuri. Totodată a sugerat ca și acei cari fac cumpărături peste necesități, să fie sancționați.

D. Covaci Pavel, secretarul general al Camerei de Industrie și Comerț

a îndemnat pe comercianți să se organizeze pe brașe, luând hotărârea comună de a nu mai cumpăra cu suprapreț, să nu mai vândă la prețuri legale. Tot d. Covaci a atras atenția comercianților să nu deschis în orele prescripse de minister, să afișeze prețurile, să eticheteze mărfurile și să facă numai vânzări legale.

Ministerul este hotărât să aplice cele mai drastice măsuri contra acelora (Continuare în pag. 6)

Consumul cărnii proaspete este interzis până la 1 Decembrie

Ministerul Industriei și Comerțului a luat o decizie prin care suspendarea vânzării de carne proaspătă de ovine, bovine și porcine și punerea în vânzare și conșu-

mul cărnii proaspete de ovină, bovină sau porcine, se prelungesc până la 30 Noembrie cît.

Largă degrevare fiscală la articolele de primă necesitate

Decizia ministerială pentru redreptarea economică și stabilizarea monetară acordată o largă degrevare fiscală asupra produselor de primă necesitate și anume: firele și țesăturile de bumbac, țesăturile din piele, culele rotunde, fierul comercial (lat), unelte, articole standardizate (șapele, plumburi, etc.), cotele, cio-

rapii, tricotatele și așa fabricată din bumbac, sticlele tip, țesăturile de mătase artificială, țesăturile produse din amestec de deșuri de lână cu bumbac, opincile țărănești confecționate sau numai croite din talpă, călduși, încălțăminte fabricată din pielea produsă în țară, fierul laminat în colaci, satma și culele, precum și oțelul semifabricat (șagle).

Deciziile care prevăd aceste degrevări sunt publicate în Monitorul Ofi-

cial 220, 227, 228, 231 și 241-1947 și au intrat în vigoare la diferite date.

Atragem atențiunea celor interesați - industriași - de a lua cunoștință de dispozițiunile acestor decizii și a se conforma în totul, cunoscând că aceste degrevări se referă numai la cota dirijată și raționalizată, celelalte vânzări din aceleași produse urmează regimul comun de taxare cu cotele integrale și la valoarea reală de circulație,

ROYAL la: 3, 4.30, 6, 7.30, și 9
Sala bine încălzită

Azi, senzația americană!

BORIS KARLOFF
in magnifica sa creație de neuitat

RAZA MORTII

URANIA

Duminică repr: încep fix: 11.30, 3
4.30, 6, 7.30 și 9.

Film nou unguresc. Copie nouă.
Cea mai bună comedie muzicală.

CAVALERUL INDRAZNET

Cu cei 2 Pethes, Vaszary și Hajmásvy

Cinema C.F.R. Grădliste

D-soara soția mea
cu Jávör Pál, Turay Ida și Kabos Gyula

Reprezentările încep la orele 6 și 8

Abracadabra

Film technicolor

Spiritele se amuză

CONSTANCE CUMMING

Abracadabra

REX HARRISON

Spiritele se amuză

Film technicolor

La „ARO“

CORSO

Toată lumea trebuie să vadă acest film

CASABLANCA

Ingrid Bergmann

Repr.: 3, 5, 7 și orele 9

„FORUM“ Repr. la 3, 5, 7 și 9

James Cagney — Sylvia Sidney

Dărz, dinamic, gata de luptă Exotică, elegantă, misterioasă

Intr'un film care întrece tot ce s'a văzut până în prezent.

HARAKIRI

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

Un film pe care nu-l veți uita niciodată

Contele de **MONTE CRISTO**
cu PIERRE RICHARD WILM PARTEA I-a
De azi începând repr.: 3, 5, 7 și 9

PATRIOTUL SPORTIV

Azi pe Stadion

ITA-Oțelul și în deschiderea Indagrara-Electrica

Programul divizionar de azi se dispută cuplat cu începere dela orele 13 pe Stadionul ITA. În deschidere se întâlnesc: cele două echipe divizionare B) Indagrara și Electrica, care în ultima etapă au fost învins, iar în matchul de astăzi vor căuta să recupereze punctele pierdute. Prima șansă o acordăm arădanilor, cari fără îndoială vor căuta să se reabiliteze în fața suporteurilor lor, însă Electrica prezintă un imens per-

col și va fi nevoie să se întrebuițeze serios pentru a câștiga.

Matchul vedeți se va disputa între ITA și Oțelul. Ținând seama că în compania textiliștilor toate echipele joacă cu mal multă însuflețire, prevedem un spectacol frumos și de calitate.

În acest match ITA va alinia întreaga formație și după toate probabilitățile își va relua locul ca inter și Stibinger.

Sparta a învins CFR T. Severin cu 3:2 (2:1)

Matchul dintre Sparta și CFR T. Severin disputat ieri după amiază pe arena Gloria a revenit Spartiștilor cu scorul de 3:2 (2:1).

Amănunte complete asupra acestei partide care era gata să aibe un desnoșământ tragic, vom da în ziarul Patriotul Sportiv de mâine dimineață.

Programul Diviziei Naționale A de azi

La București: dimineața stadionul ANEF: AS Armata—Ferar, după amiază: teren Giulești: Unirea Tricolor—Jiu, Ciocanul—CSM Mediaș.
La Timișoara: CFR Tim.—CER București

La Cluj: Dermata—Libertatea și Unversitatea—Juventus
La Plocești: FC Plocești—RATA
La Arad: ITA—Oțelul.
Matchul CFR Timișoara—CER București va fi radiodifuzat.

Cum a înșelat comerciantul Tămăjdan muncitorii dela Indagrara și membrii sindicatului agricol din Gai

Unul câte unul ies la iveală jăcmănitonii maslor muncitoare. Așa este de pildă cazul comerciantului Tămăjdan Petru, peste drum de vama depe șoseaua Arad—Peșca. Acest comerciant și restaurator nesățuț și-a făcut avere de pe spinarea muncitorimii dela Indagrara și a membrilor sindicatului agricol din Gai. Și iată cum. La 8 Decembrie 1946 a intervenit între acest comerciant și reprezentanții sindicatului Agricol din Gai, un contract în baza căruia comerciantul își lua angajamentul să livreze membrilor sindicatului cantitatea de 52.500 kgr. lemne de foc, în valoare totală de 8.348.000 lei, sumă ce a și fost achitată. Tot atunci și-a luat obli-

gația ca până la 10 Ianuarie 1947, să livreze întreaga cantitate de lemne. Dar „s'a întâmplat“ că d. Tămăjdan nu a livrat decât 20.000 kgr., restul scuzându-se că nu „poate“, că „a uitat“, și alte asemenea baliverne de-ale speculanzilor de teapa lui. Dar și acele 20 mii kgr. au fost livrate numai sub președinția muncitorilor. Astfel „domnul“ Tămăjdan ar fi „uitat“ de tot. A rămas însă cu banii, căci nici nu l-a restituit și nici lemnele nu le-a livrat. Atunci ce a făcut cu ei?

Speculanzului și jăcmănitonului Tămăjdan însă nu i e „frică“. El are experiență. Căci doar a mai înșelat el și pe muncitorii dela Indagrara în 1936. Păi dacă nu ar fi făcut așa cum ar fi ajuns „bjetul om“ să-și construiască casă cu etaj, să-și fină prăvălie și restaurant? De unde ar fi avut el atâtia bani?

Numai că a uitat ceva „domnul“ Tămăjdan. Și anume: că astăzi muncitorimea este conștientă, că poporul îi este ascultat cuvântul și că această muncitorime cere satisfacție, pentru că a fost înșelată în moduri cel mai ordinar. A uitat tocmai ceace nu trebuia să uite. Ei bine, atunci să-și primosească pedapsa. Procesul ei se întentează de către sindicaliști este cău se poate de drept și comerciantul Tămăjdan Petru din Gai trebuie răpărat să înfunde pușcăria.

DEHEL SIMION corespondent

PAPETĂRIA ENGROS ATLAS

Arad, Str. Gh. Lazăr 4,
Vis a vis de Cinema Urania
Telefon 31-43

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE este zărită până la orele 18. — Uzajul Lei 8 minimum 10 cuvinte. Cererile de servicii 50% red.

Cereri de servicii
INGINER constructor, tânăr cu că îndelungată cauză ocupă pectivă. Adresa la ziar.

Oferte de servicii
ANGAJEZ croitoreasă la sveltare, cu bucată. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături
MASINA tricotat No. 6 în bun de vânzare. Adresa la ziar.
VAND Lanz Bulldog 25 HP gaz de lemne 35 HP. Str. Șosea Segă.

IMOBILE cumpărări sau vânzări suși-vă Carol Deutsch fost Goga 3 (în spatele teatrului) telefon 19-53.
CUMPAR epuri Angora cu cușă Ghiba Birta 15.

DE VANZARE casă liberă 6 bucătărie, dependințe, intravilanștj. cu excelent vad comercial gara CFR. Informații: str. Bărnăușu 6.
DORMITOARE, dulap de lemn, mașină de cusut Singer de Str. Ghica Vodă 5.

VAND urgent la preț convenabil tractor Fordson cu magnetotactă stare de funcționare, în Rud Sak cu 2 și 4 braze, motocicletă 250 cm3 marca Zündcauciucuri și motorul în perfect re cu acte în regulă, ura cîm rănescă și un selector nou. Adresa la ziar.

DE VANZARE urgent a combinată furnir de nuc Blanduzel 36. Telefon 28-7.
DE VANZARE o vilă cu de vîc la Ghioroc. Informații: Vitrăg Solomon, Goga 3 de trulul.

VAND motor de 20 HP în es nă pentru o mașină și pentru apă la orezările foarte eficient radial dublu sursoare rou. De Valea, Cuvîl 171.
DE VANZARE 1 strung, 2 excentrice, 1 mașină de tîmnessa 12 ap. 6.

RADIO 4 plus 1 super vând. Han Groșșon 2.
AGENTIA HATSCHER, rol 17 Telefon 1625, 1.300.000 tru modern confort 5 camere grădini mare, 1.200.000; apartamente, terase, 1.000.000 pabile 2 camere, hae, clădită rată uzină, locuință mică, 500.000; fabrica Teba 3 mente, grădini 350.000; an Teatrului ocupabilă 3 camere 500.000; calca Radnei cad nă.

Pierderi
PIERDUT 3 cartele de alimente le Kurtag Desideriu, Livia și zia. Declarăm uite.
PIERDUT cartelele de alimente Stefan, Vulpe Silvia, Vulpe Stefa Luceștia. Le declar nă.
PIERDUT livretul militar, extr naștere și cer's pentru pămămele Suciu Petru. Declar nă.
PIERDUT cartela de alimente Szóvárdy Éva. Declar nă.

Diverse
ORE DE JOC în limba franceză (cu copiii dela 3-7 ani) zărită 9-12. Caragiule 22, Tel. 14-5.
PROFESOR experimentat, doctor tere, predă cu succes garantat germană, engleză, franceză. la ziar.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți, Primăria pte până Marți, orele 18. „PICON“ birou volaj. Informații: ARAD, Brătianu 2-1, lef. n 2049.

PRIMESC copii dela 3-7 ani dela orele 10-12 a. zărită jocuri predate în Birna fr. Piața Mihai Viteazul 10. I. 3.

Politica financiară a fostului ministru Alexandrini în județul Arad

- În anul financiar 1946-47 au fost încasate în județul nostru 53 miliarde lei impozite directe și 166 miliarde lei impozite indirecte - Câteva date grăitoare -

Felul cum au fost alcătuite bugetele statului în anii care s-au scurs, de către Ministerul de finanțe sub conducerea tătarăscienilor și felul cum au fost executate aceste bugete, este caracteristic pentru a demonstra politica financiară a grupului tătarăscian, politică care a tinz să anihileze măsurile luate de guvern, în interesul redresării economice și finanțate a țării noastre și în interesul democratizării economiei noastre.

Într'un număr trecut al zărilor noastre, am scris pe larg despre lupta ducă de Partidul Comunist Român pentru democratizarea bugetului.

Ce se înțelege prin aceasta în primul rând?

Partidul Comunist Român și ajături de el toate forțele sincere democratice, au pretins ca majoritatea povorilor statului să fie suportate din impozitele directe, deci în primul rând de acei care realizează venituri importante, iar impozitele indirecte să figureze în buget cu o sumă mai mică. Stiu fiind că, impozitele indirecte sunt acelea care grevează în formă de taxe de consumabile, de impozit pe cifra de afaceri, umbre, etc., asupra diferitelor produse, deci care sunt suportate în momentul cumpărării lor la fel de cei bogăți și cei săraci.

În urma luptei Partidului Comunist Român, s'a ajuns la o scădere a impozitelor indirecte la unele produse și anume la cele raționalizate care se distribuie salariaților pe puncte și țărăniștilor muncitoare prin cooperative.

Dar să vedem că — cu toată această luptă — cum a elaborat fostul ministru de finanțe Alexandrini, bugetul statului pe perioada de 15 August 1947—31 Martie 1948, deci după stabilizarea. Pe timp de 7 luni și jumătate

fostul ministru prevedea 11 miliarde de 840 milioane lei stabilizați din impozite directe și mai mult decât dublu, o sumă de 24 miliarde 824 milioane lei din impozitele indirecte.

Deci chiar după lupta amintită, impozitele indirecte figurau cu o sumă mult mai mare în bugetul statului.

Care este situația în județul Arad?

Să luăm ca exemplu exercițiul bugetar trecut, deci bugetul pe anul financiar 1946-47.

În județul Arad s'au încasat în această perioadă 53 miliarde 802 milioane impozite directe, din care 10 miliarde 219 milioane, deci o cincime era suportată de salariați, această sumă reprezentând impozitul dușă salariu. Impozitele indirecte în județul nostru se ridicau în același timp la 166 miliarde 296 milioane lei vechi, deci mai mult de 3 ori suma impozitelor directe.

Credeți, este un exemplu cât se poate de edificator a politicii financiare practicate de d. Alexandrini.

În ceea ce privește bugetul anual financiar curent, dela 1 Aprilie la 14 August, deci până la reforma monetară, s'au încasat în județul Arad din impozite directe aproape 412 miliarde, iar din impozite indirecte 578 miliarde. Aceste cifre însă trebuie corectate mai de aproape, pentru că suma impozitelor directe încasate s'a ridicat în mod considerabil numai în cursul lunii August, deci atunci când a apărut legea că până la stabilizare, impozitele comercianților și industriașilor vor putea fi încasate și în natură și când comerțanții și industriașii s'au grăbit să plătească măcar impozitul pe un jumătate an în lei vechi.

Din totalul de 412 miliarde lei impozite directe au fost încasate în prima jumătate a lunii August 297

miliarde 118 milioane lei, deci aproape două treimi.

În luna Septembrie — adică în perioada imediat următoare a reformei monetare când din cauza lipsei de numerar s'au făcut puține cumpărături — suma impozitelor indirecte este totuși mult mai ridicată decât a celor directe.

În această perioadă suma impozitelor directe încasate era de 12 milioane 217 mii, iar a celor indirecte 27 milioane 391 mii.

În luna Octombrie din impozite directe s'au încasat 54 milioane 968 mii, iar din indirecte 76 milioane 497 mii lei.

Cine studiază aceste cifre, care privind politica bugetară în ceea ce privește județul nostru, poate să vadă cât se poate de clar că politica financiară a tătarăscienilor n'a vrut să se adopteze principiilor democratice și a rămâne la vechiul principiu istoric ca greutățile bugetului să fie suportate nu de clasele avute, ci de acei ce muncește. Era deci timpul ca în Ministerul finanțelor să pătrundă un suflu nou și acest Minister să nu mai formeze o piedică în realizarea politicii economice a guvernului Groza.

O urmare importantă deci a demiterii grupului Tătarăscu este democratizarea bugetului ce se va realiza de d. ministru Vasile Luca și punerea în concordanță a politicii Ministerului Industriilor și comerțului cu aceea a Ministerului finanțelor, în interesul întregului popor muncitor.

ABONAMENTE

la Monitorul Oficial
Publicarea actelor pierdute (buletin, livret, carte de lucru etc.) Citații bilanțuri cu termen se primesc de
RECLAMA
birou de publicitate
ARAD, Strada Eminescu No. 4
Telefon : 17-11.

Comitetul de conducătoriilor cooperative din județul Arad

La cunoștința tuturor cooperative din județul Arad că în ziua 17 noiembrie 1947, toți președinții și vicepreședinții — unde nu sunt contabilii — sunt convocați la ora 10 seara în sala Pașii Culturale din Arad. Prezența este obligatorie. Conferința este convocată în scopul de a stabili măsurile necesare pentru ca din următoarea perioadă cooperativele să fie în măsură să îndeplinească cerințele Ministeriului și în special datele de federală în legătură cu bordourile, registrele și să se treacă la înaintarea serviciului de control economic.

Regie în sprijinul refacerii spitalului central

În urma reportajilor apărute în zărilor noastre în legătură cu necesitatea refacerii spitalului central, s'a format un comitet de inițiativă pentru coordonarea acțiunilor. Fiindcă acțiunea aceasta se îndeaproape pe toți cetățenii, Regia a găsit de cuviință ca în sprijinul ei să ajute la refacerea spitalului județean. În acest scop, comitetul Crucii Roșii a început de colaborare, pentru a găsi fonduri, și-a propus organizarea unei companii dansant, în ziua de 29 noiembrie a. c. Pentru ca venitul să fie cât mai însemnat comitetul apelează la cetățenii orașului nostru rugându-i să participe la această companie de refacere a spitalului.

Interesul lor propriu

Salariații trebuie să lămurească punctele din cartelă

În cursul zilei de Vineri Consiliul Județean și-a ținut obișnuita ședință de lucru, la care au participat reprezentanții sindicatelor din Arad precum și Serban Petre directorul Oficiului Județean.

Ședința a fost deschisă de către d. Teodor, vicepreședintele Consiliului, care a dat cuvântul delegației sindicale. Raportele prezentate de acesta au desprins câteva realizări: În cadrul Sindicatului metal-chimic s'au înființat la șapte 39 de echipe cu un număr de peste 400 muncitori, care au realizat unele în valoare de 198 mii lei. La fabrica ITA, a avut loc o ședință cu tehnicienii și conducătorii fabricii, la care au participat mai mulți fabricanți din oraș care lucrează în schimb pentru fabrică. Din această ședință a rezultat că în majoritatea cazurilor de schimb necesare se pot realiza în orașul nostru. Sindicatul Sanitar raportează că în jur de 60 mii lei pentru înregistrarea bugetului județean. Toți în leasă ură cu un număr de 60 mii lei pentru înregistrarea bugetului județean. Toți în leasă ură cu un număr de 60 mii lei pentru înregistrarea bugetului județean.

În rând au refuzat să vină la domiciliul lui, iar bolnavul a murit din această cauză.

Sindicatul Sanitar a arătat și situația deplorabilă dela Casa Asiguraților Sociale, unde personalul își face de cap în detrimentul asiguraților.

Deasemenea sindicatele au adus la cunoștință că în oraș se vând punctele din cartele la speculanți, care acaparează astfel stocuri de materiale. Pe care le vând apoi în negru în piața de vechituri. S'au cerut măsuri în acest sens și pedepsirea acestora care sunt prinși că se dedau la astfel de lucruri, lovind în stabilizarea monetară și speculând naivitatea anumitor persoane nevoiașe, de pe urma cărora se îmbogățesc.

Consiliul sindical a hotărât să întreprindă o acțiune de lămuriri în rândurile salariaților pentru a arăta că prin punctele vândute nu numai că se încălță prevederile legilor democratice, dar se și dă o armă în mâna speculanților.

Citiți și răspundeți ziarul „Patriotul”

Din cine va fi formată delegația guvernamentală ungară la București

BUDAPESTA. — Delegația guvernamentală ungară care la sfârșitul lunii Noiembrie va veni la București va fi formată din d-nii Lajos Dinnyes, președintele consiliului de miniștri, Molnar ministrul afacerilor străine, Orulay,

ministrul instrucțiunii publice cât și de ministrul justiției. Delegația va fi însoțită de deputatul Erdey, fostul ministru de interne care reprezintă coaliția guvernamentală maghiară.

Fabrica de încălțăminte
DOXA A început desfacerea produselor sale în magazinul propriu din
Str. I. Brătianu 2-4

In vederea unui randament mai mare

Reorganizarea REAZIM-ului din județul Arad

— Mașinile agricole vor fi atașate pe lângă fermele model — In cadrul REAZIM-ului vor rămâne numai elementele cinstite și vrednice

Reportaj de Gh. Ruja

Este bine cunoscut atât în rândurile țărănimii de la sate cât și autoritățile de resort, rolul important pe care l-au avut instituția REAZIM, în campaniile agricole din ultimii ani.

Și cum astăzi ne aflăm la sfârșitul campaniei însămânțărilor de toamnă, o campanie în care au fost mobilizate toate forțele de muncă, de la ministru și până la cel din urmă funcționar administrativ, de la țărani la muncitorii de fabrică din oraș, trebuie să accentuăm de la început aportul uriaș dat de organizația REAZIM-ului, pentru ca această campanie să dea asemenea rezultate satisfăcătoare. Dacă astăzi județul Arad a reușit să atingă cel dintâi pe planul de însămânțări, aceasta se datorește într-o foarte mare măsură eforturilor neprecupețite duse de conducătorii Centrului Agricol și al REAZIM-ului din județul nostru, care nu au prețuit să vină în ajutorul masei țărănești nevoioase, împărțind grădul necesar pentru sămânță, acolo unde plugarii nu aveau posibilități să-și procure și trimițând secte de tractoare să aștepte la un preț de rezonanță, pământurile celor care nu aveau vite de muncă.

Acum când se face un bilanț al realizărilor pe țărâm agricol, când planul de cultură este și de zi de zi depășit, instituția REAZIM, din județul nostru a pășit în perioada unor noi forme de organizare, care are ca scop: randament cât mai mare, cu cheltuieli minime.

Desființarea centrelor de mașini și atașarea lor pe lângă ferme

În ziua de 20 Octombrie a. e., Direcția Județeană REAZIM, a primit amplexul dispoziții din partea Direcției Generale, prin care se prevedea reorganizarea pe baza noii a REAZIM-ului din județul Arad.

Prima măsură pe care Direcția județeană a luat-o în cadrul dispozițiilor de mai sus, a fost desființarea a două centre de mașini din județ. Pentru ca această operațiune să decurgă în cea mai perfectă ordine, d. ing. Emil Palade, directorul direcției județene REAZIM însoțit de d. ing. Teodor Blaga, subdirectorul acestei direcții, s-au deplasat pe teren, la fața locului, pentru a da îndrumările necesare în acest scop.

În județul nostru au funcționat 5 stații de mașini, care cuprindeau ocașional 60 tractoare. Între aceste tractoare se găseau 13 diferite tipuri, la care erau necesare tot atât de feluri de piese și forme de reparații. De aci marea greutate cu întreținerea acestora în stare de funcționare. În majoritatea cazurilor a-

este tipuri, atunci când se defectau, trebuiau garate, încât nu erau posibilități de reparație, din cauză că nu se puteau obține atât de feluri de piese de schimb, iar atelierea centrală nu era înzestrată decât pentru unul sau două tipuri de tractoare. Din această cauză astăzi nu pot lucra efectiv decât 85 tractoare în județ.

Prin noua organizare, toate stațiile de mașini se desființează, rămânând pentru uzul județului Arad 60 tractoare de un singur tip „Lanz Bulldog”, care vor fi atașate pe lângă fermele REAZIM.

În acest sens, toate stațiile de mașini urmează a-și evacua toate materialele, după un plan bine stabilit dinainte, către fermele din județ, după cum urmează: stațiunea Glogovăț către ferma Glogovăț; Inca-Sicula către ferma Dohangies Sântana către ferma Simandul de Jos; și stațiunea Curtici către fermele Semlac și Vânători.

Cele 7 ferme din județ vor fi înzestrate cu tot utilajul necesar

Prin noua organizare, rămânând la un singur tip de tractor Lanz, se ușurează la maxim confecționarea de piese în serie. Atelierul principal s'a specializat în reparația acestui tip de tractoare și va putea astfel să satisfacă prompt și la timp toate cerințele.

Toate cele 7 ferme vor fi înzestrate cu tot utilajul necesar, ca: un atelier mecanic, fierărie, lemnie și rotărie, strict necesare pentru a putea asigura buna funcționare a fermelor.

De altfel, asupra felului cum se lucrează la aceste ferme, vom mai reveni într-o serie de reportaje. Acum arătăm cum planul îndeplinit fermele rotărie pentru care au fost înființate. Astfel, din planul de cultură de toamnă, ele au avut prevăzută din partea centrului, să însămânțeze 25 la sută din suprafața arabilă a lor.

Directorul însă îndrumărilor d. ing. Emil Palade și a colaboratorilor

lor d. sate, a fost însămânțată o suprafață de 40 la sută din suprafața arabilă. Această suprafață de 40 la sută coincide cu 888 hectare, în sămânțate până în prezent.

ÎN CADRUL REAZIM-ului NU VOR MAI RAMANE DECAT ELEMENTELE CINSTITE SI VREDNICE

În ceea ce privește reorganizarea personalului existent pe lângă centrele REAZIM, aceasta necesită o operațiune vastă și migăloasă.

În acest scop, a avut loc Miercuri 12 Noiembrie la sediul Consiliului Sindicatului Județean, o importantă ședință la care au participat conducătorii acestui consiliu, precum și d. ing. Emil Palade împreună cu d. ing. Teodor Blaga.

În cadrul acestei ședințe a fost dezbătută problema personalului rămas disponibil, în urma noii reorganizări.

Participanții acestei conferințe, au ajuns la o hotărâre unanimă, în sensul următor:

1. Cele mai pregătite elemente, care au dat dovadă de muncă în tot timpul funcționării stațiilor.

2. Persoanele care își câștigă existența numai din munca brațelor și nu au altă posibilitate de câștig, să fie încadrate pe lângă fermele REAZIM din județ.

3. Ucenicii care au fost atașați pe lângă stațiile de mașini se introduc în ziua de 20 Noiembrie a. e. în școlile de tractoriști Aradul Nou. Ucenicii vor primi toată asistența din partea direcției județene. În așa fel ca timpul normal de ucenicie să nu sufere cu nimic, urmând ca după terminarea cursului să fie încadrați ca tractoriști permanenți pe lângă ferme.

Aceste sunt în linii mari, punctele principale din noua organizare a R. E. A. Z. I. M.-ului și sperăm că această importantă instituție va porni odată cu aceasta pe drumul realizărilor, în interesul statului nostru și poporului muncitor.

Reluările teatrului arădean

In curând o nouă premieră „Sânge polonez”

Secția română a teatrului arădean începe ca peste puțin timp o nouă premieră, de data aceasta frumoasă operetă, „Sânge polonez” la data premierei însă, se va lua pentru reprezentarea următoare piese: „Jos masca” — Duminică, 17 Noiembrie, orele 11 a. m., cu distribuție: Zaharia Volbea, Deme, Lenuța Câmpănu, Ion Ioan-Igorov, Buda Corcolia, Mărcuș.

„Doi candidați... cu ghinion” în două tablouri, se va reprezenta în ziua de 17 Noiembrie, având în distribuție: Jampa Stefan Mărcuș, Ion Ioan-Igorov, Victor Popovici, Dăbăluț, Sabin Munteanu, Zaharia Timoci Stefan și Tabără.

„Măscata din fereastră” — Miercuri, 19 Noiembrie, orele 18,30, cu această distribuție de la premieră.

„Nu-l adevărat dar cred” — Miercuri, 19 Noiembrie, orele 18,30.

Viața, 21 Noiembrie la orele 18,30 un spectacol pentru elevi cu „Nu-l adevărat dar cred”.

Biletele având prețuri cu totul mici, publicul arădean este îndat să ia parte la aceste spectacole în cel mai mare.

Obligați e meseriașilor întreaga țară

Meseriași din toată țara (zași și neorganizați), sunt invitați depunând la organizațiile profesionale respective un tabel conținând numele și prenumele, profesia, numărul salariilor și a toată și venitul la care a fost impozitat în anul 1947-1948.

Aceste tabele vor fi centralizate și organizate de meseriași respective care vor păstra în arhiva lor.

Totodată meseriașii sunt invitați să depună la organizațiile respective semnalezile organizărilor, meseriașii care nu au fost impuși și înregistrati în arhivă.

S'A DESCINS

SALONUL DE COSMETICĂ

I. VILAG și E. BRAU

Tratament modern

ARAD, STRADA NOBIA No. 1

Paltoane și rochii VOPSESTE, CURATA

pe toamnă ALEXANDRU KNAPP Vopșitor și rășitor chimic

ARAD, Prăvălie: Str. Brașianu 2-4. Atelier; Str. Episcopul Radu

Nimeni nu mai poate obține cartele cu puncte

Se știe că până la data de 28 Septembrie, toți îndreptățiți la cartele cu puncte trebuiau să le ridice de la instituțiile sau întreprinderile unde funcționează. Dar, pentru că nu toți salariații din acest oraș au putut să ridice aceste cartele cu puncte în termenul de mai sus, din diferite motive. Oficiul economic județean a obținut dreptul de a prelunge eliberarea acestor cartele până la data de 12 Noiembrie, dată când a trebuit să centralizeze numărul de cartele eliberate și să înainteze Ministerului

pe cele nedistribuite până la această dată.

Deaceia se face cunoscut tuturor celor care nu și-au ridicat cartele cu puncte până în data de 12 Noiembrie, că orice intervenție întru a obține asemenea cartele va fi respinsă, indiferent de motivul adus în discuție. Prin urmare, dacă dăți să urmează să primiți cartele cu puncte abea în noua buclă, cari vor avea loc în începutul anului viitor.

WIZO

Santomime de dans, declamații, Corul Hazamir Luni 17 și Marți 18 în programul bogat al serbării

Morris Rosenfeld la Teatrul Comunal

Propuneri în legătură cu festivitățile din România și Ungaria cu ocazia centenarului dela 1848

făcute de membrii comisiei Interimare a Municipiului

Sedinta comisiei interimare municipale s-a desfasurat a fost consacrată aproape în întregime discuțiilor care să se realizeze la întocmirea unui plan de organizare a festivităților ce urmează să se desfășoare la Arad cu ocazia sărbătoririi centenarului dela 1848 — an care a însemnat în viața poporului român și maghiar, începutul eliberării de sub roaga înșurubătoare a țării.

Prinț Pălincas deschide ședința și constituie un comitet organizatoric pentru sărbătoririle din Ungaria din anul viitor, a cerut Primăriei Municipiului Arad să i se pună la dispoziție spațiile dintre lucrările existente în muzeul Cultural din Arad, care urmează să rămână în Ungaria până la încheierea festivităților, vor fi înapoiate Aradului. O comisie maghiară va sosi în acest scop la Arad pentru a duce discuții în legătură cu organizarea acestor lucrări. Membrii comisiei interimare se declară de acord cu aceste propuneri.

Gravacov Mișan propune ca în locul bunei desfășurări a festivităților din anul viitor să fie reconstituite casele comuniste unde au trăit în preajma revoluției dela 1848, apoi cari au jucat un rol în revoluția țărănească din noiembrie. Totodată propune ca statuile din Arad să fie restaurate în locurile unde se află și să se înființeze un serviciu de restaurare a acestor obiecte. Membrii comisiei interimare se declară de acord în primul rând cu aceste propuneri.

Profesor Nestor Covaci arată că în anul 1848 se mai găseau stațiunile lui Dara, care în timpul când la Arad — în anul 1848 — era cunoscută, ca un luptător intens pentru înălțarea libertății, a lui Fabian Gavrila și Grigore, alți doi luptători pentru libertatea poporului de jos. D. Pălincas propune ca și aceste stațiuni să fie restaurate și totodată să se înființeze un serviciu de restaurare din care să se desvolte cu ocazia sărbătoririi. Apoi d. prof. Covaci arată că au fost duse dela Arad și

măști de buclă diferite medații comemorative din aur, medații care pe o parte diplomatice amnează a fi cerute statului maghiar pentru a fi păstrate în muzeul Paștelui Cultural.

La sfârșit se cade de acord asupra constituirii unei comisii care să găsească posibilitățile satisfacerii celor de mai sus, până în momentul când — în anul viitor — va avea loc deschiderea festivităților sărbătoririi a o sută ani dela evenimentele din 1848.

În continuare se așază membrii comisiei interimare că Primăria a dat deciziile de preschimbare a numerul următorilor străzi:

Calea dr. Ioan Suciu în calea Armatei Roșii, calea Bihorului în calea dr. Ioan Suciu și str. Rahovei în str. Gheorghe Hălmăgeanu. Piața din fața Inspectiei CFR, în apropierea garii de tramvai Arad-Podgoria, va primi de aci înainte denumirea de piața Generalului Ștefan.

Asceră, ni s'a telefonat dela Budapesta că în vederea discuțiilor modality de a ajunge în posesia imprumutului de obiecte care urmează a fi expuse cu ocazia festivităților dela Budapesta din anul viitor, va sosi la Arad Miercuri dimineață o delegație formată din d-nii Mihail Alexandru directorul general al muzeului național din Budapesta, Kalmar Ion și Gardal Ernest din partea Ministerului culturor maghiar.

JAMES MASON
in neuitata lui realizare
S'au întâlnit
noaptea
Incurând la
ROYAL

Cu începere dela 1 Ianuarie 1948 se vor distribui cartelele valabile pentru 3 luni

Din sursă oficială aflăm că luna Decembrie 1947, este ultima lună în care se vor distribui cartelele valabile pentru 30 de zile. Cu începere dela 1 Ianuarie 1948, dis tribuirea cartelelor se va face pentru 3 luni odată, adică trimestrial.

2 apartamente.
compus din 1 cameră și
pendințe al doilea 2 camere
pendințe, ambele în stare
bună.
Bulv. Carol 33
această adresă un dormitor întreg
și jumătate de vânzare.

I. Coloman Hartmann
ceasornicar și bijutier
ARAD, B-DUL REGINA MARIA No. 26
TELEFON 20-14
Extins magazinul cu mărfuri în comision
este în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale
ceasuri, covoare, persiane etc. — Interesul firmei este, ca să ser-
vească publicul prompt și cât mai urgent posibil.



**Da! dar în LEI STABILIZAȚI
Cu un singur Loz puteți câștiga
MILIOANE**

**50% DIN DOUĂ LOZURI
UNUL CÂȘTIGA**

LOTERIA DE STAT

S'a constituit Comitetul Executiv C. G. M.

Eri dimineață, în sala festivă a CGM a avut loc constituirea Comitetului Executiv al Confederației Generale a Municipiului.

Președinte: Gheorghe Apostol. Vicepreședinte: Liuba Chiginevski, Mihail Moraru. Secretari organizatorici: Alexandru Sencovici, Neagu Andrei. Secretar cultură și educație: Stoica Gheorghe. Secretar economic sociale: Emilian Anghelii. Secretar legislație, Asigu-

rări sociale: A. Serban. Secretar administrativ-financiar: Dumitru Săracu. Secretar probleme internaționale: Mișca Levin. Membrii: Zaharia Tănase, Elena Stoia, N. Radovanovici, Cinghița Emil, L. Drănceanu, Marin Florca Ionescu, Tiu Ion, Zastuica Gheza, Filozescu Constantin, Maria Niculae, Vanda Nicolovici, Niculae Voiculescu și Mihail Roșanu.

Ideologia și principiile organizatorice ale Partidului Unic Muncitoresc

(Urmare din pagina I)

rate. Hotărârile luate în urma desabierilor libere, prin majoritatea voturilor, de un obligatoriu pentru toți membrii partidului, iar hotărârile organelor conducătoare trebuie să fie respectate de către toate organizațiile și organele inferioare.

O trăsătură caracteristică a Partidului Unic Muncitoresc o constituie democrația internă de partid, pe baza căreia toți membrii partidului vor putea participa în mod liber la desabierea diferitelor probleme precum și la fixarea hotărârilor și vor putea în același timp critica în mod deschis, în adunările de partid, activitatea sau conduita oriăru membru al Partidului.

După cum glăsuiește platforma Partidului Unic Muncitoresc, membri ai partidului pot fi muncitori, țărani muncitori și intelectuali, fărăosebire de naționalitate sau sex, de la 18 ani în sus și care recunosc programul partidului, se încadrează întruna din organizațiile sale și participă activ la realizarea sarcinilor partidului și a scopului său final.

Cu alte cuvinte Partidul Unic Muncitoresc la ființă întrun moment când lupta între cele două tabere, una a democrației și a antimonarșismului, iar alta a imperialismului și a antidemocrației, se ascute pe zi ce trece. Partidul Unic Muncitoresc vine să închege

întrun țes unic, partidele Comuniste Române și Social Democrat din România, pentru a duce cu și mai mult avânt cu și mai mult succes, lupta începută încă la 1 Mai 1944, cînd întrun regim de dictatură, a luat ființă în țara noastră, Frontul Unic Muncitoresc, datorită elementelor de valoare, adevărați luptători pentru o democrație reală a muncitorilor celor două partide.

Deaceia toți membrii partidului unic muncitoresc, trebuie să fie pătrunși de imperativul dezvoltării și întăririi democrației populare din țara noastră, în drumul ei spre socialism trebuie să fie luptători devotați pentru interesele și pentru năzuințele poporului muncitor.

St. I. S.

Prelungirea termenului de predare a orezului

Printr-o decizie a ministerului Industriei și Comerțului, termenul de predare a orezului, care fusese fixat până la 15 Noembrie cîr., se prelungește până la 30 Noembrie 1947.

Producătorii care nu vor preda cotele obligatorii până la acest ultim termen li se vor aplica sancțiunile legale.

Nu intenționăm să distrugem comerțul - însă vrem comerț cinstit

(Urmare din pagina 1)

care ar căuta să compromită reforma monetară. Camera are datoria să urmărească activitatea fiecărui comerciant și acei care nu înțeleg să aplice măsurile legale vor fi eliminați — conform dispozițiilor ministerului Industrial și comerțului — din viața comercială.

TOȚI TREBUE SA INTELEAGA CA LEGEA E O LEGE

A urmat apoi cuvântul dlui subinspector general dr. Precup Ioan, urmărit cu mare atenție de cei prezenți.

Dsa a vorbit în primul rând despre restul controlului economic, strâns legat de opera de redresare a vieții noastre economice și a apărării reformei monetare. În interesul acestei opere se cer sacrificii dela toți și

comercianții trebuie să înțeleagă — că ulăturii de oamenii muncii — trebuie să aducă și ei sacrificii.

— După lansarea stabilizării monetare, comercianții din Arad au căutat la început să se adapteze nouilor măsuri luate. În ultimul timp însă situația s'a schimbat, comercianții s'au lăsat seduși de anumite svonuri, au urmărit iarăși câștigurile din trecut și s'a reintrodus sistemul supraprețurilor.

Acest lucru nu se poate tolera.

— Dela capul locului am declarat că vom da sprijin aceluia comerciant care ne anunță cu date concrete că a fost refuzat de vreo fabrică sau că i s'a cerut suprapreț. Nu s'a prezentat însă nimeni.

In ultimul timp, am constatat că la Arad legile economice au fost uitate, se practică supraprețul sau se refuză vânzările. Ba, în prăvăliile unora care sunt la parchet, se practică și azi supraprețul.

— Trebuie să declar că suntem hotărâți a face ca toată lumea să înțeleagă că legea e lege și trebuie să fie respectată de toți. Suntem hotărâți să aplicăm cele mai drastice măsuri contra acelor care nu se supun legilor economice și vom merge până la confiscarea prăvăliilor. Vă îndemnăm deci să nu cumpărați și să nu vindeți cu suprapreț și să nu refuzați vânzările.

— Totodată vă declar că vor fi sancționați și industriașii care calcă legea.

— Trebuie să înțeleagă toată lumea că: noi nu intenționăm să distrugem comerțul, însă vrem un comerț cinstit.

Din partea comercianților prezenți a luat cuvântul d. Popescu, accentuând că comercianții, în interesul lor propriu, trebuie să se încadreze în sistemul economic al democrației populare.

Evenimentele externe

Poporul sovietic nu va permite izbucnirea unui nou război

— a declarat d. Vâșinski — Muncitorimea franceză și italiana luptă contra acțiunilor profasciste

NEM-YORK. — La un banchet al Asociației Presei Străine d. Vâșinski a rostit un discurs, declarând următoarele:

Ororile recentului războiu sunt încă vii în amintirea noastră și vor rămâne vii timp de mulți ani.

Poporul sovietic nu vrea repetarea evenimentelor din 1941. El nu vrea să se repete pe teritoriul său atacul trădător al Germaniei hitleriste. El nu vrea să nu va permite izbucnirea unui nou războiu.

MOBILIZAREA MUNCITORIMII FRANCEZE IMPOTRIVA GUVERNULUI RAMADIER

La înmormântarea muncitorului Victor Boulain, care a fost ucis cu ocazia incidentelor de ieri, a luat parte întreaga muncitorime din orașul Marseille. Măgăziniile au fost închise, spectacolele au fost întrerupte.

Greva generală la Marseille pare inevitabilă.

Deasemenea se anunță greve din Bordeaux și Le Havre.

Comitetul Național al Confederației centrale a Muncii, în a doua zi a conferinței a votat o rezoluție prin care cere formarea de comitete de fabrică pentru a coordona acțiunea clasei muncitoare în cazul când guvernul va refuza mărirea salariilor. Comitetele de fabrică vor cuprinde pe toți muncitorii indiferent dacă sunt sau nu membri ai CGM-ului.

Conferința a convocat o nouă sesiune

Democrații antifasciste în Italia

ROMA. Tass transmite:

În Italia de Nord a început o mișcare populară de protest împotriva provocărilor mercur reînnoite ale fascistilor.

După explozia dela Milano a unei bombe pusă de către clemente fasciste și care a pricinuit serioase stricăciuni unei părți din localul secțiunii partidului comunist din acest oraș, 150.000 muncitori ai orașului s'au întrunit în

spre a se lua o hotărâre comună în conformitate cu cererile acestor comitete.

Această mișcare este socotită ca o mare acțiune de unificare a muncitorimii franceze împotriva politicii lui Ramadier, de a echilibra bugetul, lovind în standardul de viață al muncitorilor francezi, spre a împlini una din condițiunile prezentate de d. Marshall pentru acordarea ajutorului american.

Această hotărâre constituie o înfrângere pentru minoritatea de dreapta din sânul CGM-ului.

plăța centrală și și-au manifestat indignarea față de nepăsarea ministrului de interne, Scelba.

În majoritatea orașelor din Italia de Nord au avut loc manifestații de solidaritate cu muncitorii din Milano. Numeroase intruniri de protest au avut loc la Bologna, Reggio, Modena, Ferrara, precum și în alte centre industriale din provincia Emilia.

Răspunzând întrebărilor reprezentanților presei, Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian a declarat că: „situația este foarte serioasă. Guvernul trebuie să dizolve organizațiile fasciste. Dar cum ar putea guvernul de Gasparri să dizolve însăși forțele pe care se sprijină?”

Mărfuri industriale sosite din U.R.S.S.

Materiale industriale sosite din URSS până la data de 31 Octombrie a. c. pe baza acordului din 20 Februarie 1941:

Cauciuc sintetic 375 tone, mașini unelte 68 buc., electrozi cărbuni 232 tone, Greozet grafit 48 tone, ciocane abataj 300 buc., curele transmisivne 600 metri, ciocane foraj 45 buc., becuri electrice 93.550 buc., pluguri tractoare 14 buc., pluguri cu trac. animală 1200 buc., coase 8000 buc., tractoare 463 buc., semănătoare cu tracțiune animală 101 buc., piese schimb mașini agricole 130 lazi, fire macay 5 tone, vulcaacid 1,5 tone, mașini tipografice 38.500 buc.

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.
PE TREI LUNI Lei 300.

— AVIZ URGENT PENTRU RESTAURATORI, BODGĂR CARCIUNARI SI HOTELIERI DIN ARAD SI JUDEȚ. Asociația (Sindicatul) Patronilor Restauratori, etc. din Arad și Județ înțeleg pe restauratorii, carciunarii și hotelierii din Arad și județ ca pentru vremea situației școlare și profesionale în conformitate cu legea pentru gătirea profesională să se prezinte personal la sediul Asociației Patronilor, Gh. Lazăr 20 (palestră Cam. de Comerț și de Industrie, et. I) când actele privitoare la situația școlară (carnetul și chitanța de plătit la zi) — iar la prezentarea profesională: contract de muncă, carte de mester, brevet de serie, brevet de debit MAT, actul de înmatriculare Camera de Comerț, alte acte doveditoare despre competența anterioară a profesiei respective. Prezentarea se va primi celor din Arad: Luni 17 Noiembrie 1947, litera A—J, Marți 18 Noiembrie, dela litera G—N, Miercuri 19 Noiembrie 1947 dela litera O—S. Joi 20 Noiembrie 1947 restul și absenții în județ în termen de trei zile până la 27 Noiembrie 1947 inclusiv. Prezentările se primesc între orele 8—12. Cei ce nu se vor prezenta vor fi gravă consecințele de rigoare. La 13 Noiembrie 1947. Președintele: Scribon, Secretar: (ss) Oanea.

— SE ADUCE LA CUNOSTINȚA CELOR INTERESAȚI că, la Comandamentul de Poliție Aeroport Arad și Comisariatul de Poliție Curtici și la trecerea la frontieră, avem câte un loc de om de serviciu. Candidații vor pune cereri însoțite de actele necesare la Chestura Poliției Arad, Birou de angajare, camera 3—4.

— DECES. Soția lui Malka H. născ. Schöbel Beva în vârstă de 50 de ani a decedat subit în ziua de 15 Noiembrie, la orele 15 d. m. din cauza cîmăturii „Eternitatea”.

— SINDICATUL SANITAR al medicilor anunță membri săi că în ziua de 15 Noiembrie a. c. ora 8 d. m. se va avea o ședință științifică cu următorul program: 1) dr. Vuia și dr. Pugnă: „Căderea în Obstetrică și Ginecologie”; 2) dr. Bulla: „Elefantiasis nostras”; 3) dr. Roman: „Brom al stomacului, operație”.

— CASATORIE. În ziua de 15 Noiembrie orele 17 se ține în catedrala ortodoxă română Plut. nav. Doagă Chiriacu Dra Steluța Rusanda.

— SINDICATUL SANITAR al medicilor pune în vedere întreprinzătorii particulare (atelieri, fabrici, etc.) precum și Asociațiile, Școlile, etc. că în conformitate cu pozițiile Confederației Generale a Muncii nici o angajare de medic nu va fi făcută fără avizul președintelui Comitetului Sanitar secția medicilor. Prin urmare, prinderile care au angajat medici în vederea respectării acestei obligații sunt considerate ilegale și în termen de 15 zile dela publicarea prezentei înmormântarea medicilor sunt obligate să se prezinte la Sindicatul în vederea prezentării a anunțului posturilor și în caz contrar Sindicatul se va vedea obligat să ia măsuri ce le va crede de cuviință.

Demiterea reprezentanților liberali tăărăscieni din conducerea Camerei și comisiilor parlamentare

Eri la prânz Comisia de coordonare a activității parlamentare, a ținut ședință sub președinția dlui Eduard Mirto. Ca o consecință a votului de neîncredere dat de Adunare dlui Gh. Tătărescu și liniei politice urmată de partidul liberal, s'a hotărât demiterea din biroul Camerei, din comisia de coordonare și din conducerea comisiilor speciale ale parlamentului a tuturor reprezentanților acestui partid.

Hotărârile Comisiei de Coordonare privește pe domniile: Em. Tătărescu, vice președinte al Camerei, Mircea Nicolăescu-Teleorman chestor al Camerei, Ion Stetu secretar al Camerei, Ioan Tomescu președ. comisiei de ad. ție generală, Petre Bejan preș. comisiei de industrie și comerț, dr. Petre Toma președ. comi-

siei de sănătate, Tiroiu Vasile vice președ. comisiei de agricultură, Anton Dumitriu vice președintele comisiei artelor, Dogaru Ion vice președ. comisiei muncii, Spiridon Moraru secretarul comisiei armatei, Ion Sfețu secretarul comisiei mine și petrol, dr. Zenobie Vasilescu secretarul comisiei de muncă, Ștefan Iorgovici secretarul comisiei de legislație, Gheorghe Rășcanu secretarul comisiei de comunicație, Victor Feneșiu secretarul comisiei de informații și propagandă, Vasile Bărcă secretarul comisiei de petițiuni.

În locul celor demisi din comisiunile speciale ale parlamentului, urmează a fi aleși alți deputați dintre membrii acestorași comisii.